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Alcuni problemi diofantei elementari.

Nota di AuFrRED MOESSNER (a Gunzenhausen).

Sunto. - Si danno le soluzioni di alcuni sistemi diofantei.

1. Risolviamo in numeri interi il sistema:

A, +A, +A4; +A, =B, + B, + B; + B,
AP+ A+ A2+ A}=B? + B, + B + B,?
AP+ AP + A2+ AP = B*+ B,® + B+ B}
A+ Ay = B,* + B,

A A, + A,A, = B,B,+ B,B;.
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Poniamo:
A, =207 + a®h + 200°6° — 17ab® + 2a°b* — 17a*b5 +- 8ab® + b7;
A, = a"— 8a’b — 17a°b® — 2a4b® -— 17a3b* — 20a%0° + ab® — 2b7;
B, = a’” + 8a® — 17a%* + 2a'b?® — 17a’b* + 20a2b° + ab® -+ 2b7;
B, == 2a” — a®b + 20a°b* + 17a4b® + 20°b* -+ 1702b% 4+ 8ab’ — b7 ;

1Y)

poniamo ancora:

12) S =
allora o:

8 S—A4,—4,, S—A,—=4,, S—B,—=B,, S—B, =B,

in virti del teorema generale: se

A2+ A2 — B,*— B,?
A, +A, — B, —B,”’

M, + My + oo + MW, =Dy + Py + oo + D,
e

. 2 2 2
my? 4 My? + o + MSEEp,?+ plt 4+ o+ D,
ed ¢ ancora:

& 2
\l z ‘
ii e =12,
g == —
- oz P) )
\ ]
2 m, — 2 p,
i=1 =1

allora &:

My + My + e+, + (S —m)+ (8§ —my) + .. + (S —m,)=
=D+ P+ e+ P+ (8 —p) + (S —py) + . 4+ (8 —p.),
mE+m2+ w2 (S — my) -+ (S —my) + ... + (S —m,) =
=p 2+ 4 e+ 0 (S— 0 )+ (S—p P+ .. + (S—p.)%,
My =M M (S — m )P+ (S — M) + o + (S—m,)P =
=P+ P+ 03+ (S— )+ (8 —py)? +... +(S—p.)
Esempio: a=1, b—=3 da A,=133, 4,=134, B,=59, B, =158,

1332 + 134* — 59? — 158* .
8= 133 + 134 — 59 — 158 =144; 4,=144 - 134 =10;

A,— 144 — 133 =11; B, =144 — 158 = —14; B,—=144 — 59 = 85.

2. Risolviamo in numeri interi il sistema
6, +C, +C, +~ C,=D, +D, +D, + D,
CP+ 0+ CP+C2=D;+ D>+ D*+ D
ClP+ Cl+ C¥+ CP=D32+ D>+ D+ D
C2+ G =D?®+ D,?
Cid + C0F = D+ D
¢,C, + C,C,=D,D,+ D,D,

-~
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in cui risolviamo C;? + C,*—=D,®* + D,® secondo note formule di
WERESBRUSSOV quindi caleoliamo

S_ Cl2+ CZQ_D‘Z_D22
= ¢+, —D,—D,

e poi determiniamo
¢=8§-6C, ¢,=8~-¢, Dy=8—D,, D,=8—D,.

Se ¢ C*+ C =D}2+D,? deve anche essere C,’+ C;*=D,*+ D%
O e | Lot Lt
Bsempio: C,=9, C,=10, D,—1, D,—=12 S = 910 -1 12— 6
cosieccheé ;=6 —10=—4, ;=6 —9=—3, D;,=6—12= — 6,
D;=6 —-1=35,  dove (—4)+ (— 3))=(—6)+ b*; (quindi

33+ 4% | B8 — 63),

3. Col metodo mostrato in 1. e 2. troviamo la seguente identita
24+ 9 + 361 + 484 + 548 + 671 +- 1023 + 1008 =
=0 + 100 + 225 + 529 + 503 + 807 + 932 + 1032
24% + 9% 4 361% + 484% + 548% +- 6717 + 1023* + 1008% —=
=0?% + 1002 + 225% + 5292 + 503*% + 8072 +- 932 + 1032%
24° + 9% + 361° + 484% 4+ 5483 + 671° + 1023° + 1008 =
= 0% + 100® + 225% + 529° + 503% + 807% + 932% 4 10328
98 +-361° +484* =  100° -+ 2253 4+ 5293

*
) 9 +-361 +-484 = 100 + 225 + 529 .

(*) Da cid segue:
32 4192 + 222 =102 + 15% + 232
86 1198 4 226 —10° + 15° + 23°
ed anche
(32 4-19)4+-(32+-22%)4- (192 +22%) = (102 +15%)+(10* +23%)+-(16°+23%)
(3% +-192) (3% + 222) (192 + 222) = (102 +- 15)(102 +- 23%)(16*% +- 23%).



